

谁在透支政府公信力？

新华社记者 席敏 刘景洋 李亚楠

近年来，随着法制建设深入推进和社会监督力度加大，政府诚信建设有了很大进展。然而，一些地方政府部门不诚信事件仍时有发生，政府公信力受到一定损害。

那么，是谁在透支政府公信力？

失信行为让一些地方政府诚信大打折扣

——知情不报

对于公众关心的重大突发事件和社会热点，有的基层政府部门刻意隐匿不报，尤以责任事故为多。

比如，2012年12月，山西潞安天脊煤化工集团发生苯胺泄露，污染物流入河北、河南境内。时隔5天后，长治市才以书面形式向省政府报告。

——不当辟“谣”

2012年12月6日，国家能源局局长刘铁男被实名举报，国家能源局却回应，上述消息“纯属污蔑造谣”。2013年8月，刘铁男被开除党籍，并被收缴违纪违法所得，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

伊拉克首都附近冲突致25名安全部队成员丧生

据新华社巴格达6月28日电

(记者 尚乐)据伊拉克警方人士28日消息，伊安全部队当天在首都巴格达以南的巴比伦省北部地区同反政府武装发生交火，致使25名安全部队成员丧生。

萨拉热窝纪念一战爆发百年

据新华社萨拉热窝6月28日电

(记者 韩建军)波黑首都萨拉热窝28日举行一系列活动，纪念萨拉热窝刺杀事件及第一次世界大战爆发100周年。

维也纳爱乐乐团当晚在萨拉热窝国家图书馆演出一场音乐会，波黑主席团主席伊泽特·贝戈维奇、奥地利总统费舍尔、克罗地亚总统约西波维奇、马其顿总统伊万诺夫、黑山总统武亚诺维奇等出席。

除这场音乐会外，萨拉热窝当天还举办了以第一次世界大战为主题的各种展览、研讨会议以及电影放映等活动。当晚，位于萨拉热窝老城区的拉丁桥附近还举行了室外演出。

2013年8月19日，有网友在微博上发帖称“在宁夏中卫市海原县李旺镇高速路口附近，遇交警查车罚款、动手打货车车主”。海原县公安局先回应称“无中生有”，后又承认“有过激行为”。

——出尔反尔

最典型的就是民众频遭“限令”，先“被辟谣”后“被颁布”，只好纷纷“躺枪”。2013年3月25日19点，杭州市政府宣布，自第二日零时起，对小客车采取控制总量和“错峰限行”措施。而不久前，杭州市治堵办等部门还通过不同方式将“杭州即将限牌”斥为谣言。

——朝令夕改

随意修改规划，各地一些短命工程便是这一现象的缩影。杭州萧山区，2010年7月才交付使用的鸿达新路，由于被认为影响杭州整体形象，同年8月就被彻底重新“改造”。

——拖欠债务

从2009年到2012年间，建筑商杨永先后在安徽萧县承接了5个市政基建项目，政府

不仅没按合同拨付进度款，完工验收合后仍拖欠工程款数千万元；山东省在清理拖欠农民工工资中发现，因政府拖欠市政工程、新城镇建设资金，造成工资拖欠问题呈现上升趋势。

——空头支票

在中西部一些地区，各类优惠政策往往作为招商引资的蛋糕，但由于政策过于优惠却无法兑现的案例比比皆是。2009年，一名为河北某市引进十多亿元投资项目的人士，因地方政府未能兑现上千万元招商奖励将当地政府告上法庭。

老“习惯”让政府不诚信频发

专家分析了一些地方政府部门不诚信行为发生的主要原因。

——习惯“撇责任”

“报不报，看领导”。记者调查发现，很多突发事件，尤其对安全生产事故的信息报送，有很大复杂的送审程序。涉及多个或级部门如何权衡？涉及程度性质如何把握？一些政府

部门及干部不敢担责，先“拖”再“撇”，最好把责任撇少撇清。

国家行政学院教授竹立家认为，一些政府部门为了不伤害自己形象，希望一瞒了之。真相总会大白于天下，最终将引起公众更多的不满，严重损害了政府形象。

——习惯“吹大牛”

“干得好不如说得好”。中央党校教授吴忠民说，一些地方政府部门及工作人员喜欢文过饰非，应该干好和完成的工作，会做成绩大吹特吹，而工作中损害了群众利益，就大事化小，小事化了，推卸责任。

吕艳滨认为，一些政府部门不诚信行为与错误政绩观有很大的关系，明知有错却不愿意承认，明知有假却坚决不改，一些形象工程不该出现却要刻意制造。

——习惯“换思路”

“规划规划，墙上挂挂”“一任领导一套思路”，这种现象不仅浪费大量的公共资源，也让在基层工作的干部群众不知所措。

天津师范大学政治与行政学院副教授韩志明说，这种换一个领导换一套做法的行，是近年来政府不诚信事件发生较多的一个重要原因，也体现出民意表达和权利评价监督机制不够公开透明、不够健全。

——习惯“官屁股”

“屁股决定脑袋”。一些参与“诚信行动”网络互动的网民认为，政府是否诚信关键在领导干部，领导干部是否诚信关键在是否真正密切联系群众、实事求是，把自己定位为公仆还是“官员”。

武汉大学城市安全与社会管理研究中心副主任尚重生认为，政府部门的大多失信行为，主要原因还是没将其置于群众的监督之下，“官本位”思想依然严重。

改善政府诚信需依法行政。专家认为，政府诚信是社会诚信的风向标。改善政府诚信，关键是要依法行政，接受监督，让权力在阳光下运行。

(据新华社北京6月29日电)

纪念建党93周年楹联、诗词征集活动引起热烈反响

据新华社北京6月29日电 中宣部《党建》杂志社、中国文联国内联络部、中国楹联学会、中华诗词学会联合发起的纪念中国共产党成立93周年，“把楹联写在党旗上”、“诗词飞扬党旗飘”楹联、诗词征集活动正在火热开展。

现年75岁家住天津市滨海新区的李荫寰在投稿时特意选用一枚“党徽”邮票贴在寄稿件信封上，以表达喜迎党的生日、积极参加本次活动的激动心情。李老在作品中，手书一封字体工整的硬笔楹联：“江山美德馨政善因圆梦；岁月新聚力凝神为复兴。”字里行间透出作者对党取得辉煌成就的深深敬意。

百位共产党人百篇小传“七一”期间集中刊发

据新华社北京6月29日电 为纪念中国共产党成立93周年，“七一”期间将集中刊发“百位共产党人百篇小传”，用文言文为一百位优秀共产党员做传，充分展示优秀共产党员的崇高品质和价值追求，引导人们以优秀共产党员为榜样，争做社会主义核心价值观的积极践行者，凝聚起实现民族复兴中国梦的强大正能量。

百位共产党人百篇小传得到受邀创作者的积极响应。大家反映，小传微言大义，寥寥数语生动展示共产党人光辉形象和不朽功绩，既颂扬了道义，又传承了文化，内容好，形式好，如饮醇酒佳酿，感觉很有味道。大家表示，创作过程也是践行社会主义核心价值观的过程，不仅在熟悉创作对象事迹的过程中净化了心灵，也找到了运用优秀传统文化弘扬社会主义核心价值观的“用武之地”。

据了解，集中刊发由中宣部宣教局组织实施。主要从2009年评选的100位新中国成立以来感动中国人物、全国道德模范和“时代楷模”中遴选出100位优秀共产党员代表，约请中国楹联学会、中华诗词学会、中华吟诵学会和北京大学、清华大学、中国农业大学有关专家学者，围绕每位共产党员的先进事迹，精心创作百字左右的小传。

香港市民参观驻港部队庆回归17周年

据新华社香港6月29日电 (记者 张晶 牛琪)为庆祝香港回归祖国17周年，进一步增进香港社会各界对驻军的了解，中国人民解放军驻港部队29日在石岗军营和新围军营举行“军营开放日”活动，吸引了约2.1万名香港市民入营参观。

上午10点30分，庄严威武的三军仪仗队迈着整齐划一的步伐在石岗军营操场上行进，拉开了军营开放活动的序幕。激昂嘹亮的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉上升。

随后，香港市民观看了精心编排的军乐队列表演。军乐队方阵随着音乐变换成不同的形状，时而组成圆形，时而凝聚成巨大的五角星，时而又编排成紫荆花图案。每次的队形转换都引来市民的阵阵掌声。

美国第三舰队司令参观中国参演舰艇

据新华社美国夏威夷6月28日电 (记者 郑文浩)当地时间28日上午，美国海军第三舰队司令、“环太平洋-2014”演习参演部队指挥官肯尼斯·弗洛伊德海军中将一行，来到夏威夷珍珠港K7码头参观中国海军参演舰艇。

在中方指挥员赵晓刚海军大校陪同下，弗洛伊德参观了中国参演舰艇编队指挥舰海口号的驾驶室和前甲板。在海口

舰会议室，赵晓刚与弗洛伊德互赠了舰帽。赵晓刚表示，这次中国海军参加“环太平洋-2014”演习，各项准备非常顺利，为下一步正式演习打下了良好基础。赵晓刚表达了中国海军未来继续参加“环太平洋”演习的意愿。

弗洛伊德表示，美方愿意继续邀请中国海军参演，并期待中方在演习中能有更广泛深入的参与。

派人参加专题组织生活会，指导民主评议党员工作。各基层单位党组织要从实际出发，研究提出具体方案，报上级党组织审核把关。中央巡回督导组和地方各级督导组要注重加强对点、面对面指导。要坚持时间服从质量，对没有准备好的，不急于开会；对敷衍应付的，要批评教育、及时纠正；对民主评议流于形式、失真失实的，要责令重新进行。

“双星伴月”等三大天象七月上演 肉眼可见

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

台媒高度评价张志军访台 呼吁岛内各界学会“聆听”

据新华社台北6月29日电

(记者 刘刚 陈君)国台办主任张志军28日结束四天三夜的访台之行返回北京，29日出版的台湾主要报纸均对张志军此次“沟通之旅”“倾听之旅”给予高度评价和充分肯定，同时呼吁岛内各界应学会“聆听”。

该报的社论认为，张志军不仅体验到了台湾多元声音，更为两岸关系写下新页。

台《工商时报》的分析则认为，张志军此访与过往两岸政治人物的会晤有所不同。藉此机会，张志军能站在第一线观察，实际听见台湾基层真实的声音，对台湾社会多元和复杂

校、寺庙、农庄等，显示大陆决定继续扩大对台交流的范围与力度。

《中国时报》在头版文章中指出，张志军4天行程走遍台湾中南，亲民作风及平民语言赢得普遍好评。另一篇新闻分析详细回顾了张志军此访的重要片段，认为张志军不仅体验到了台湾多元声音，更为两岸关系写下新页。

台《工商时报》的分析则认为，张志军此访与过往两岸政治人物的会晤有所不同。藉此机会，张志军能站在第一线观察，实际听见台湾基层真实的声音，对台湾社会多元和复杂

结构，必然点滴在心。

台湾《美丽岛电子报》副董事长郭正亮撰写长篇文章指出，张志军此访开启了两岸关系新局面。

第二次“张王会”针对两岸两会互设办事处达成共识，文章就此指出，不管是双方两岸事务负责人互访常态化，还是两岸互设办事处制度化，都意味着两岸接触将更加频繁，大陆方面将更直接、更深入地接触台湾各界，而启动政治对话或谈判的各种阻力有望逐渐化解。

对于张志军此访最后一天由于受到一些“台独”分子干扰而改变行程，岛内主要媒体均表示遗憾，同时纷纷刊文呼吁各界应该认真反思待客之道，好好学习如何“聆听对方”。

《联合报》在其社论中指出，喧腾冲撞不是自由，抗议叫嚣未必等于民主，少数暴力更难美其名多元。联想到论述发达听力退化的台式民主，“聆听对方、理解差异”应是台湾朝野、特别是绿营及其支持者面对两岸问题时的重要思考。

《旺报》“观点”栏目亦刊文指出，面对希望多听台湾各种声音的大陆人士，我们应欢迎并以礼相待。台湾最美的风景，不要只把门关起来自己欣赏。

对于张志军此访最后一天由于受到一些“台独”分子干扰而改变行程，岛内主要媒体均表示遗憾，同时纷纷刊文呼吁各界应该认真反思待客之道，好好学习如何“聆听对方”。

《联合报》在其社论中指出，喧腾冲撞不是自由，抗议叫嚣未必等于民主，少数暴力更难美其名多元。联想到论述发达听力退化的台式民主，“聆听对方、理解差异”应是台湾朝野、特别是绿营及其支持者面对两岸问题时的重要思考。

《旺报》“观点”栏目亦刊文指出，面对希望多听台湾各种声音的大陆人士，我们应欢迎并以礼相待。台湾最美的风景，不要只把门关起来自己欣赏。

7月8日晚，多情的“月姑娘”将与有“指环王”美誉的土星浪漫“邂逅”。我国天文教育专家赵之珩介绍说，如果天气晴好，当晚8点30分左右，一轮明月高挂南方天空，在其右边不远处有一颗闪着橘黄色光芒的星星，它就是土星。星月相伴，共舞苍穹。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

“双星伴月”等三大天象七月上演 肉眼可见

7月8日晚，多情的“月姑娘”将与有“指环王”美誉的土星浪漫“邂逅”。我国天文教育专家赵之珩介绍说，如果天气晴好，当晚8点30分左右，一轮明月高挂南方天空，在其右边不远处有一颗闪着橘黄色光芒的星星，它就是土星。星月相伴，共舞苍穹。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。

7月13日，神秘的水星将迎来一次西大距。赵之珩说，今年水星一共发生6次大距，东大距和西大距各3次。在这6次大距中，有4次由于水星在日落时地平高度较高，更利于观测，是寻找水星的最佳时机。13日的西大距就是第3次最佳时机。如果天气晴好且大气透明度足够高，公众会在日出前的东方低空找到水星的身影。